

ЊĚÀÀÀ ÒÁÁÁ, ÇÀĚÀĚ"ÍÍÛÉ Â ÁÎÏ È ÒΘÓÄÄ, ÈÏÑÏÏË!



Уважаемые читатели! Сегодня мы предлагаем вашему вниманию вторую тематическую страницу «Об истории белозерской комсомолки». Слово члену оргкомитета, ведущему страницы А. М. Тетёркину.

Здравствуй, уважаемые читатели, коллеги и друзья по комсомолу! Спасибо за интерес, за память, за преданность годам нашей молодости. Весь номер газеты с первой комсомольской страницей разошелся как бестселлер – в день выхода газеты, 27 октября 2017 года. Потом пошли звонки, предложения, воспоминания...

В работу активно включились ветераны комсомола из 60х-70х годов. Сегодня мы (в музее) работаем с подшивками газет «Боевое слово», раскладываем по временным этапам фотографии, получаем материалы, подготовленные ветеранами комсомола из домашних архивов. Очень активно включились в восстановление истории Белозерского комсомола В.С. Жевлаков, А.П. Пухов, С.А. Мокроусова, В.С. Федоров, Г.А. Сивокосова, А.Т. Москвин, семьи А.Л. Примизенкина, А.А. Мякишева, М.Е. Осипова, Л.И. Казанцевой. В последнее время на новую ступень поисковой деятельности поднялась работа в школах и местных организациях ветеранов. Так что процесс воспоминаний о комсомоле

вручную. В стране карточная система. Взрослый получал 9,3 килограмма муки в месяц и иждивенец – 2,7.

Первые послевоенные годы были малоурожайные, а в 1947 году случился небывалый разлив реки Тобол.

Но настроение у молодежи было бодрое. Радовались, что закончилась война, а послевоенные трудности хотелось быстрее преодолеть. Самое важное было – вера, светлая вера в будущее, в будущее Родины, в личное благополучие и счастье.

Вспоминаю комсомольские пленумы и совещания. Основной контингент комсомольских вожakov – девушки, бедно одетые, но решительно, бодро настроенные на жизнь, на работу.

Собрать в райцентре комсомольский актив было нелегко: автотранспорта и в помине не было, ездили на лошадях, а то и пешком за 15-20 километров приходили.

Мы были молодые. Как сейчас вижу активистов тех лет – Николая Бородину, Клаву Сахарову из Першино, организаторов многих трудовых и культурно-массовых дел. Аня Павличенко, Нина

Хорошие дела не забываются. Я благодарен судьбе, что в трудные для Родины годы я был среди тех, кто был ее гордостью, достойной сменой.

Н. СОЛОВЬЕВ, комсомолец 30-х годов.

Комментарий от А.Тетёркина.

Н.И. Соловьев – Почетный гражданин Белозерского района. Вся его трудовая жизнь была связана с народным образованием. Заведующий отделом народного образования, участник Великой Отечественной войны. Награды, звания: два ордена «Красной Звезды», медаль «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные медали участника Великой Отечественной войны. Знак «Отличник народного просвещения», юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», звание «Ветеран труда», грамоты Министерства образования.

Напомню читателям, что в прошлом номере воспоминаний о комсомольцах 60-х годов мы опубликовали фото актива Белозерского РК ВЛКСМ под руководством А.Л. Примизенкина. О жизни Альберта Леонидовича в газете «Боевое слово» рассказала его вдова Лидия Александровна:

«Родился, вырос Альберт Леонидович в с.Белозерском. В

ушел из жизни в 2006 году, оставив добрую память о делах своей юности, которую он всецело посвятил родному району. Когда мы готовили данный материал, то узнали, что здесь, на малой Родине, у Альберта Леонидовича есть много родственников и друзей из комсомольского братства, которые бережно чтят память своего известного земляка. Многие комсомольские активисты района, о которых мы будем далее рассказывать на наших страницах, начинали свой комсомольский путь именно с А.Л. Примизенкиным, в том числе и следующая героиня данного материала.

На фотографиях: известный работник народного образования Белозерского района, яркий представитель комсомольской и пионерской истории Белозерья Л.И. Казанцева.

Свою трудовую деятельность выпускница Курганского педагогического института начала в нашем районе в Редькинской восьмилетней школе с девичьей фамилией Чекунова. Познакомившись в Редькино с Б.И. Казанцевым, вышла замуж, и поехала они в с.Белозерское: он на работу в райком КПСС, а

Ивановне Казанцевой присвоено звание «Ветеран труда», она награждалась Почетной грамотой Министерства образования и на-



уки Российской Федерации, Почетными грамотами районного отдела образования. И еще, ее просто все любили и уважали. В те годы на Рычковской территории это был самый незаменимый и востребованный лидер и руководитель.

ЕÇ ЕЊÒÏΘĚĚ

ÁÁĚÏÇÀΘÑĚÏÉĚÏÑÏÏËĚĚ

ле пошел и пользуется большой поддержкой населения района. Всем большое спасибо! Продолжаем нашу комсомольскую историю.

На сегодняшней странице, как вступление, мы решили опубликовать материал о послевоенном райкоме комсомола, который возглавлял бывший фронтовик Николай Ильич Соловьев. С данным материалом Николай Ильич выступил в нашей газете 1 декабря 1984 года, назвав его этим заголовком.



Лучшие годы жизни

Лучшие годы человеческой жизни – годы комсомольского возраста. Это годы становления человека, годы светлой мечты, любви к жизни, к окружающим, годы уверенности в светлом будущем. Для меня – это последние предвоенные и послевоенные годы.

В марте 1946 года Белозерский райком ВКП(б) направил меня на работу первым секретарем райкома ВЛКСМ.

Трудное было время. В районе 63 маломощных колхоза, их обслуживали три МТС. Тракторы, комбайны довоенного производства, пахали тракторами СТЗ – ХТЗ, а боронили тогда на коровах. Сеяли наполовину по весновспашке. В животноводстве все работы выполнялись

Пухова поднимали на трудовые дела молодежь в Памятное, там работали комсомольско-молодежные бригады и звенья. Комсомолец Владимир Устюгов в 1947 году был лучшим комбайнером не только в Памятинской МТС, но и в районе. Он убрал тогда более 800 гектаров. Среди комсомольских активистов знали Пашу Гусеву, секретаря самой большой в районе комсомольской организации совхоза «Белозерский». Многие лучшие годы своей жизни она отдала комсомольской работе, избиралась членом райкома ВЛКСМ, была в составе его бюро.

В 1947 году перед уборкой урожая комсомольцы колхоза имени Суворова выступили с инициативой принять активное участие в уборке урожая, в завершении всего сельскохозяйственного года.

Обращение комсомольцев и молодежи колхоза было опубликовано в областной печати. Бюро Курганского обкома ВКП(б) одобрило обращение суворовских комсомольцев, обязало все комсомольские организации области обсудить его и включиться в областные социалистические соревнования.

О славных делах Белозерских комсомольцев узнала вся область. Своё обязательство комсомольцы успешно выполнили. Вспоминаю комсомольское звено Ольги Ануфриевой по выращиванию пшеницы. По 18 центнеров зерна дал каждый гектар. Ольга Ануфриева была первой в районе награждена медалью «За трудовую доблесть».

В те годы были часты субботники, воскресники. От одного из них остался своеобразный памятник в селе Белозерское. В 1948 году, в честь 30-летия ВЛКСМ были посажены тополя по ул. К.Маркса. Часть из них осталась. Третий века стоят они у детского сада и на площади, у райкома КПСС, напоминая нашему поколению о комсомольской юности.

тяжелые военные годы в возрасте трех лет остался без матери. Отец воевал, дошёл до Берлина и в день, когда объявили Победу, получил ранение в голову. Вернулся, завел другую семью, а воспитанием Альберта Леонидовича занималась в основном старенькая бабушка и тетя-инвалид, на руках которой была своя дочь.



Успешно, окончив Белозерскую среднюю школу, Альберт Леонидович работает литработником газеты «Боевое слово». Закончил Высшую партийную школу в г.Свердловск (отделение журналистики); работал первым секретарем Белозерского РК ВЛКСМ, в аппарате РК КПСС, затем заместителем редактора, редактором газеты в г.Макушино, в г.Южноуральск Челябинской области, где жил последние 20 лет. Был членом ГК КПСС, главой горисполкома, депутатом горсовета.

Последние годы жизни работал пресс-секретарем и помощником мэра Южноуральска. Написал книгу «История, написанная трудом», посвященную 50-летию Южноуральской ГРЭС. Пользовался большим уважением горожан и друзей.

Боевое слово №104-105 (9139-9140) 2006 год.

Комментарий от А.Тетёркина.

Наш земляк А.Л. Примизенкин

Люба – заведующей отделом школ и учащейся молодежи райкома комсомола. В 1967 году шел очередной обмен комсомольских документов, и Любовь Ивановна получила новый комсомольский билет за подписью и из рук А.Л. Примизенкина. Поверьте, когда я, А.Тетеркин, принял Белозерский райком комсомола в 1975 году, то и тогда через восемь лет, она была такой же молодой и задорной как на снимке комсомольского билета.

Любовь Ивановна поработала в райкоме ВЛКСМ всего год. По направлению райкома партии они с мужем снова вернулись в Редькино: он – на обособондарный завод, Любовь Ивановна – директором школы. Это была очень боевая женщина! Под ее хлопотами строилась новая, уже Рычковская школа. По совместительству с основной работой она в трудных ситуациях запускала в жизнь новый пионерский лагерь им. А. Рогачева. С 1984 года Любовь Ивановна пять лет возглавляла исполком Рычковского сельсовета народных депутатов. В общем, была востребована на самых трудных участках дел того времени.

Но все-равно, главным ее призванием была школа, где она проработала до 1997 года, до конца дней своих сохранив комсомольскую закалку. Любовь



Комментарий от А.Тетёркина.

Приехав работать в Белозерское, я уже не застал здесь А.Л. Примизенкина; партия перевела его трудиться в другой район. Но остальных героев сегодняшнего материала, хорошо узнал лично. По многим вопросам комсомольской, партийной, советской и хозяйственной работы мы тесно взаимодействовали – каждый на своем посту. Жаль, что они не дожили до предстоящего Юбилея комсомола. Вечная им комсомольская память!

Большую школу возмужания в качестве комсомольского вожака получил в 60-годы так же известный член белозерского комсомольского содружества Михаил Ефимович Осипов. Историю его жизни и работы подготовила семья нашего товарища. И мы с удовольствием предлагаем вам материал под заголовком «Он верил в людей» в следующем номере районки.

С уважением,
Н.РЫБИНА,
ответственный секретарь газеты,
Е.ИВАНОВА,
научный сотрудник районного краеведческого музея и
А.М. ТЕТЁРКИН.